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	ĐỀ THI HỌC KÌ II
Năm học: 2018 – 2019

MÔN: TOÁN 8

Thời gian làm bài: 90


Phần I: Trắc nghiệm (3 điểm)

Khoanh tròn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng.

Câu 1: Điều kiện xác định của phương trình 
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Câu 2 : Phương trình 
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  có nghiệm là :
          A/{-1}                  B/ {-1;3}                                  C/ {-1;4}                          D/ S=R

Câu 3: Trong các phương trình sau, phương trình nào là phương trình bậc nhất 1 ẩn:
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Câu 4: Giá trị x = - 4 là nghiệm của phương trình.

   A. -2,5 x = 10.            B. – 2,5 x = - 10         C. 3x – 1 = x +7               D. 3x – 8 = 0      
Câu 5 : Câu nào sau đây là sai?x = -1 là nghiệm của phương trình:

        A  x -1 = 0
          B.   x + 1 = 0              C. 3x + 2 = 2x + 1
         D.   4x – 1 = 3x -2      [image: image87.emf]D
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Câu 6:                                                   biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình:
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Câu 7:  Tập nghiệm của phương trình 
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Câu 8: Bất phương trình 7 – 2x > 0 có nghiệm là:

A) 
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Câu 9: Độ dài x ở hình 1 (biết 
[image: image25.wmf]//

MNBC

) là:


A. 
[image: image26.wmf]2,8

x

=


B. 
[image: image27.wmf]4,375

x

=


C. 
[image: image28.wmf]5,7

x

=


D. 
[image: image29.wmf]1,5

x

=


[image: image89.emf]H

M

A

B

C

Câu 10: Trong hình 2 ( biết 
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Câu 11 :Cho ∆ABC ;AB=14cm ; AC=21 cm .AD là phân giác của 
góc A .Biết BD=8cm .Độ dài cạnh BC là :

A/ 15cm                      B/ 18cm                    C/ 20 cm                    D/22 cm 

Câu 12: Độ dài x ở hình 3 (biết 
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Câu 13: Nếu 
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Câu 14 : Cho 
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EMBED Equation.DSMT4[image: image56.wmf]D

A’B’C và hai cạnh tương ứng AB = 8 cm, A’B’ = 4 cm. Thì hai tam giác giác này đồng dạng với tỷ số đồng dạng là bao nhiêu ?
          A. 2
                       B. 4

                C . ½ 
                              D. 32

Câu 15:  Cho hình lập phương có cạnh bằng 3 cm .Diện tích xung quanh của hình lập phương đó là: 

A)9cm.

  B) 27cm.
              C.36cm.

D.54cm.
Phần II: Tự luận (7  điểm)

Bài 1(2 điểm): Giải các phương trình 

            a)  2x -  6 =  2

    
                    b)  (x + 3)(x- 4) = 0
            c)  
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Bài 2(0,5 điểm):  Tìm x sao cho giá trị của biểu thức 
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 không lớn hơn giá trị của biểu thức 
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Bài 3(1 điểm ): Một người đi xe đạp từ A đến B với vận tốc 15 km/h . Lúc về người đó đi với vận tốc 12 km/h nên thời gian về lâu hơn thời gian đi là 45 phút. Tính quãng đường AB.
Bài 4(3 điểm ): Cho tam giác ABC vuông tại A có 
[image: image61.wmf]15;20
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. Kẻ đường cao AH và trung tuyến AM.
a) Tính BC

b) Tính BH, CH

c) Tính tỉ số chu vi và tỉ số diện tích của hai tam giác ABH và CBA
Bài 5(0,5 điểm):  Chứng minh rằng: x2+y2+1  ( xy + x + y      ‎( Với mọi x,y)
......................................HÕT........................................
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	ĐÁP ÁN ĐỀ THI HỌC KÌ II
Năm học: 2018 – 2019

MÔN: TOÁN 8

Thời gian làm bài: 90


Phần I: Trắc nghiệm ( Khoanh đúng, mỗi câu đạt 0.2 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Đáp án
	A
	A
	C
	A
	A
	B
	A
	B
	A
	D
	C
	B
	C
	A
	D


Phần II: Tự luận
	Câu
	Phần
	Đáp án
	Biểu điểm

	1(2đ)
	a
	2x = 8
	0,25

	
	
	x = 4; KL
	0,25

	
	b
	 x + 3 = 0 hoặc x – 4 = 0
	0,25

	
	
	 X = - 3 hoặc  x = 4; KL
	0,25

	
	c
	ĐKXĐ: 
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	0,25

	
	
	X = 11 (TMĐK)
	0,25

	
	d
	*TH1: tìm được x = 2 (KTM)
	0,25

	
	
	*TH2: tìm được x = 0 (TM) ; KL
	0,25

	2(0,5đ)
	
	Giá trị của biểu thức 
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 thức 
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khi và chỉ khi 3(x+2) 
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 2x + 7
	0,25

	
	
	Tìm được x = 1
	0,25

	3(1đ)
	
	Gọi thời gian người đó đi từ A đến B là x giờ (x>0)

Khi đó thời gian đi về là (x + 3/4)giờ 




	0.25

	
	
	Khi đó thời gian đi về là (x + 3/4)giờ
	0,25

	
	
	Ta có phương trình 15 x = 12 (x + 3/4) 

	0,25

	
	
	....suy ra x = 3 (thoả mãn điều kiện của ẩn)



Quãng đường AB là 3. 15 = 45 km
	0,25

	4(3 đ)
	
	
Vẽ hình


	0,5

	
	a
	Áp dụng định lí Py-ta-go cho 
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	c) Xét 
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Vậy, 
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Vì vậy:  
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	d) Do 
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theo tỉ số: 
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Dó đó, tỉ số hai chu vi: 
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Và tỉ số hai diện tích: 
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(0,5đ)
	
	– Nhân hai vế cho 2 và đưa được về tổng các bình phương
	0,25

	
	
	- Lập luận và kết luận
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